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Enquête réalisée en ligne du 24 au 26 janvier 2017.

Échantillon de 1 009 personnes, représentatif des Français âgés de 18 ans 
et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
 Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

Méthodologie d’enquête



La confiance envers le couple 
exécutif
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Les cotes de confiance de François Hollande et de Bernard Cazeneuve
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Confiance : 22%
(-3 points/décembre)

Confiance : 42%
(+2 point/décembre)

Pas confiance : 57%
(-2 points/décembre)

François 
Hollande

Bernard
Cazeneuve

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande / Bernard Cazeneuve
en tant que Président de la République / Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

Pas confiance : 78%
(+4 points/décembre)

- À tous, en % -
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Évolution de la confiance à l’égard de l’exécutif
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande / Bernard Cazeneuve
en tant que Président de la République / Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -

Remaniement 

décembre 2016

Nomination de B. 

Cazeneuve au poste de 1er

ministre
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Évolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon l’âge
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que Président de
la République pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -
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Évolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon la catégorie socioprofessionnelle
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que Président de
la République pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -
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Évolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon la proximité politique
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que Président de
la République pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -
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Évolution de la confiance en Bernard Cazeneuve en tant que Premier ministre
selon l’âge
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Bernard Cazeneuve en tant que Premier
ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -

Nomination au 

poste de 

Premier ministre

Données en tant 

que Ministre de 

l’Intérieur 
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Évolution de la confiance en Bernard Cazeneuve en tant que Premier ministre
selon la catégorie socioprofessionnelle
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Bernard Cazeneuve en tant que Premier
ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -

Nomination au 

poste de 

Premier ministre

Données en tant 

que Ministre de 

l’Intérieur 



Évolution de la confiance en Bernard Cazeneuve en tant que Premier ministre
selon la proximité politique
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Bernard Cazeneuve en tant que Premier
ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -
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Les raisons de la confiance ou du 
manque de confiance en François 
Hollande et Bernard Cazeneuve 



Les raisons de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière,
pas plus que sa couleur.

- À ceux qui déclarent faire tout à fait ou plutôt confiance à François Hollande -

« La baisse du chômage en 

2016, la lutte contre le 

terrorisme.»

« Il a su tenir sa ligne malgré une opposition 

dure, y compris au sein des rangs de son parti. 

Réussite économique évidente, brouillée par 

une communication trop consensuelle. »

« Il a fait de vraies avancées 

sociales, on ne peut pas le 

nier. »

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous faites confiance à François Hollande ? - Question ouverte, réponses spontanées

« Il s’est bien 
défendu vu le 

contexte. »

« Il a réussi une baisse du chômage, 

abaissé les impôts, a soutenu l'action 

des policiers et des fonctionnaires. »



Les raisons de la non-confiance en François Hollande en tant que Président de
la République
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière,
pas plus que sa couleur.

- À ceux qui déclarent ne faire plutôt pas ou pas du tout confiance à François Hollande -

« Il a trahi à peu près toutes les 

"promesses" électorales qu'il était en 

mesure de tenir. »

« En 5 ans il n’a pas vraiment réussi à 

faire évoluer la situation dans le bon 

sens. »

« Il a pourri les salaire des classes moyennes, il a 

augmenté les impôts durant son quinquennat, ce qui a 

réduit les emplois et il a maquillé les chiffres du 

chômage en jetant de l'argent dans la formation 

temporaire. »

« Il ne vote pas à la primaire 

c'est un manque de respect 

pour son parti. »

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous ne faites pas confiance à François Hollande ? - Question ouverte, réponses spontanées

« Il n'a rien fait de ses 

engagements du 

congrès du Bourget. »



Les raisons de la confiance en Bernard Cazeneuve en tant que Premier ministre
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière,
pas plus que sa couleur.

- À ceux qui déclarent faire tout à fait ou plutôt confiance à Bernard Cazeneuve -

« Il donne une image sereine 

et son parcours est 

exemplaire. »

« Bonne gestion en tant que Ministre de 

l‘Intérieur des différentes tragédies. Homme 

au franc-parler. Il fait ce qu'il dit. Ne rentre 

pas trop dans les jeux politiciens. »

« Un homme sérieux qui jusqu’à 
présent fait du bon boulot. »

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous faites confiance à Bernard Cazeneuve ? - Question ouverte, réponses spontanées

« Un homme 

intègre et sérieux. » 

« Plus audible que le Président de la 

République, il n'a pas à première vue 

d'ambition à servir. » 



Les raisons de la non-confiance en Bernard Cazeneuve en tant que Premier
ministre
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière,
pas plus que sa couleur.

- À ceux qui déclarent ne faire plutôt pas ou pas du tout confiance à Bernard Cazeneuve -

« Un Ministre de l'Intérieur incapable de 

donner à la Gendarmerie et à la Police de 

vrais moyens humains et matériels, échec 

face aux nombreux attentats, échec à 

juguler l'immigration. »

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous ne faites pas confiance à Bernard Cazeneuve ? - Question ouverte, réponses spontanées

« Manque de 

temps. »

« L’histoire de Nice… Il a voulu que la femme flic 
fasse un rapport pour dire que la Police 

nationale était à Nice alors qu'ils étaient ailleurs 

pour assurer la sécurité de Hollande. »

« Il nous fait une politique de 

Droite. »

« C’est un intérimaire de quelques mois pour 
uniquement gérer les affaires courantes... sans 

faire de vague et sans réforme. »



La confiance envers les 
ministres



Évolution de la confiance envers les ministres au cours des derniers mois
(en %)

19

En % Janv
2016

Fév
2016

Mars
2016

Avril
2016

Mai
2016

Juin 
2016

Juill
2016

Août 
2016

Sept 
2016

Oct
2016

Nov
2016

Déc 2016
Janv
2017 Evolutions 

Jean-Yves Le Drian 52 51 51 48 46 45 46 47 45 44 49 47 47 =

Ségolène Royal 34 33 29 28 29 28 30 30 31 32 35 29 30 +1

Stéphane Le Foll 23 26 24 21 24 23 23 22 22 24 26 27 27 =

Michel Sapin 25 28 28 28 26 24 25 25 21 23 25 27 26 -1

Jean-Marc Ayrault - 27 28 24 24 25 27 24 24 25 27 29 26 -3

Marisol Touraine 24 25 24 24 28 26 27 25 23 24 27 26 23 -3

Najat Vallaud-Belkacem 27 25 27 24 29 24 25 22 20 24 25 25 22 -3

Jean-Jacques Urvoas - 18 19 18 22 20 20 22 22 25 23 21 22 +1

Laurence Rossignol - 15 16 15 16 15 14 15 16 17 19 19 19 =

Audrey Azoulay - 16 16 17 18 19 19 16 17 20 20 19 18 -1

Bruno Le Roux - - - - - - - - - - - 17 17 =

Patrick Kanner 14 15 14 15 15 18 18 20 15 15 16 16 16 =

Emmanuelle Cosse - 16 12 14 15 14 16 13 14 15 16 16 16 =

Myriam El Khomri 12 11 13 13 13 14 13 13 11 15 13 17 16 -1

Jean-Michel Baylet - 14 11 11 12 12 11 13 11 11 11 12 13 +1

Ericka Bareigts - - - - - - - - 8 10 8 11 10 -1

Annick Girardin - 11 9 10 9 10 11 10 8 11 10 9 10 +1



La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (1/2)
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Jean-Yves Le Drian en tant que Ministre de la Défense

Ségolène Royal en tant que Ministre de 
l’environnement, de l’énergie et de la mer, chargée des 

relations internationales sur le climat

Stéphane Le Foll en tant que Ministre de l’Agriculture, 
de l’Agro-alimentaire et de la Forêt

Michel Sapin en tant que Ministre de l'Economie et des
Finances

Jean-Marc Ayrault en tant que Ministre des Affaires
Etrangères et du Développement International

Marisol Touraine en tant que Ministre des Affaires
Sociales et de la Santé

Najat Vallaud-Belkacem en tant que Ministre de
l'Education Nationale, de l'Enseignement Supérieur et

de la Recherche

Jean-Jacques Urvoas en tant que Garde des Sceaux
et Ministre de la Justice

Tout à fait confiance
Plutôt confiance
Plutôt pas confiance

30%

47%

26%

Confiance
Pas 

confiance

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités suivantes pour
mener une bonne politique en tant que Ministre ?

- À tous, en % -
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63%

37%
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59%
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70%

22% 42%
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Laurence Rossignol en tant que Ministre de la Famille, 
de l’Enfance et des Droits des Femmes

Audrey Azoulay en tant que Ministre de la Culture et
de la Communication

Bruno Le Roux en tant que Ministre de l’Intérieur

Patrick Kanner en tant que Ministre de la Ville, de la
Jeunesse et des Sports

Emmanuelle Cosse en tant que Ministre du Logement 
et de l’habitat durable

Myriam El Khomri en tant que Ministre du Travail, de
l'Emploi, de la Formation professionnelle et du

Dialogue social

Jean-Michel Baylet en tant que Ministre de 
l’Aménagement du Territoire, de la Ruralité et des 

Collectivités Territoriales

Ericka Bareigts en tant que Ministre des Outre-mer

Annick Girardin en tant que Ministre de la Fonction
Publique

Tout à fait confiance Plutôt confiance

Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

Ne se prononce pas/ Ne connait pas

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (2/2)
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18%

19%

17%

16%

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités suivantes pour
mener une bonne politique en tant que Ministre ?

- À tous, en % -

16%

16%

13%

10%

10%

42%

39%

52%

75%

37%

57%

46%

25%

34%

Confiance
Pas 

confiance



Sympathisants 

Ensemble Gauche Front de Gauche
Parti

Socialiste
Droite et centre

Les
Républicains

Front 
National

Jean-Yves Le Drian 47% 64% 43% 78% 52% 47% 27%

Ségolène Royal 30% 55% 43% 64% 22% 14% 11%

Stéphane Le Foll 27% 49% 32% 61% 18% 17% 11%

Michel Sapin 26% 49% 26% 64% 19% 16% 8%

Jean-Marc Ayrault 26% 51% 37% 59% 14% 7% 9%

Marisol Touraine 23% 50% 32% 61% 12% 12% 6%

Najat Vallaud-Belkacem 22% 50% 30% 60% 11% 7% 2%

Jean-Jacques Urvoas 22% 38% 24% 44% 19% 17% 10%

Laurence Rossignol 19% 39% 20% 49% 7% 7% 7%

Audrey Azoulay 18% 39% 22% 45% 8% 6% 7%

Bruno Le Roux 17% 35% 17% 45% 11% 10% 9%

Patrick Kanner 16% 31% 20% 39% 10% 12% 6%

Emmanuelle Cosse 16% 32% 14% 38% 11% 9% 5%

Myriam El Khomri 16% 32% 16% 41% 11% 7% 2%

Jean-Michel Baylet 13% 25% 15% 27% 8% 4% 6%

Ericka Bareigts 10% 18% 11% 19% 5% 5% 5%

Annick Girardin 10% 20% 9% 23% 6% 6% 3%

Détails de la confiance envers les ministres par sympathie partisane (en %)
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- À tous, en % de réponses « Confiance » -



La confiance à l’égard d’autres 
personnalités politiques



Évolution de la confiance envers les autres personnalités (en %)

En % de « Confiance »
Janv
2016

Fév
2016

Mars
2016

Avril 
2016

Mai
2016

Juin 
2016

Juill
2016

Août
2016

Sept 
2016

Oct
2016

Nov
2016

Déc 
2016

Janv
2017

Evolutions

Emmanuel Macron - - - - - - - - 35 36 39 41 42 +1

Alain Juppé 51 46 47 43 40 42 40 43 46 46 43 37 39 +2

Benoit Hamon 21 23 24 20 20 20 19 20 20 19 20 24 35 +11
Christiane Taubira - 31 29 31 32 29 29 27 27 24 27 29 31 +2
François Bayrou 37 37 33 32 36 35 34 34 30 31 30 31 31 =

François Fillon 30 29 29 26 24 28 26 31 28 30 39 31 30 -1

Jean-Luc Mélenchon 19 23 22 24 24 23 22 20 23 23 25 26 28 +2

Arnaud Montebourg 23 24 21 20 23 22 23 24 23 25 25 24 27 +3

Martine Aubry 30 29 29 27 29 27 29 27 27 25 27 29 27 -2

Nathalie Kosciusko-Morizet 25 23 26 21 21 23 24 24 29 28 31 30 25 -5

Bruno Le Maire 28 30 28 25 26 26 28 28 30 31 28 23 24 +1

Xavier Bertrand 29 29 29 22 20 22 23 23 25 24 25 20 23 +3

Anne Hidalgo 31 28 29 28 28 30 27 28 25 26 27 24 23 -1

Olivier Besancenot 19 22 23 22 22 22 22 21 19 19 20 24 22 -2

Marine Le Pen 22 20 21 18 19 20 19 22 23 25 24 22 21 -1

Manuel Valls - - - - - - - - - - - 23 21 -2

Valérie Pécresse 24 22 19 20 16 22 21 21 21 21 21 19 19 =

Nicolas Sarkozy 22 20 18 16 15 19 20 23 24 22 21 18 18 =

Marion Maréchal Le Pen 20 20 19 16 17 17 19 20 20 20 21 19 18 -1

Laurent Wauquiez 25 21 19 16 14 18 19 19 17 18 20 14 17 +3

Nicolas Dupont-Aignan 18 20 20 17 19 19 19 19 19 18 18 15 17 +2

Yannick Jadot - - - - - - - - - - 12 11 14 +3

Florian Philippot 15 14 15 12 14 14 14 15 15 17 16 14 14 =

Claude Bartolone 16 14 16 14 14 15 18 15 14 14 16 14 12 -2

Jean-Christophe Lagarde 12 11 11 10 9 9 8 10 9 10 10 7 11 +4

Jean-Christophe Cambadélis 10 10 10 9 9 10 9 9 8 9 9 9 9 =

Pierre Laurent 10 12 10 9 8 10 8 8 7 7 10 9 9 =

Jean-François Copé 12 10 9 8 8 12 10 12 11 11 9 9 8 -1

Jean-Vincent Placé 8 8 7 7 5 5 5 8 4 6 7 6 5 -1

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités suivantes pour
faire des propositions qui vont dans le bon sens ?



Détails de la confiance envers les autres personnalités par sympathie partisane
(en %) Sympathisants 

Ensemble Gauche Front de Gauche
Parti

Socialiste
Droite et centre

Les
Républicains

Front 
National

Emmanuel Macron 42% 44% 23% 52% 45% 43% 26%

Alain Juppé 39% 36% 19% 40% 62% 61% 18%

Benoit Hamon 35% 68% 73% 67% 19% 14% 16%

Christiane Taubira 31% 68% 68% 69% 11% 5% 4%

François Bayrou 31% 41% 33% 43% 34% 17% 13%

François Fillon 30% 12% 13% 12% 70% 83% 23%

Jean-Luc Mélenchon 28% 54% 82% 42% 10% 8% 16%

Arnaud Montebourg 27% 48% 51% 48% 17% 12% 24%

Martine Aubry 27% 61% 57% 65% 8% 3% 11%

Nathalie Kosciusko-Morizet 25% 24% 17% 26% 40% 35% 10%

Bruno Le Maire 24% 13% 11% 12% 50% 53% 24%

Xavier Bertrand 23% 19% 17% 16% 41% 45% 13%

Anne Hidalgo 23% 51% 36% 61% 12% 7% 5%

Olivier Besancenot 22% 45% 61% 36% 9% 7% 13%

Marine Le Pen 21% 6% 11% 3% 20% 21% 84%

Manuel Valls 21% 37% 23% 49% 21% 15% 6%

Valérie Pécresse 19% 13% 9% 11% 39% 38% 13%

Nicolas Sarkozy 18% 5% 10% 2% 42% 58% 23%

Marion Maréchal Le Pen 18% 4% 7% 1% 19% 21% 77%

Laurent Wauquiez 17% 9% 7% 8% 32% 35% 21%

Nicolas Dupont-Aignan 17% 8% 11% 6% 24% 18% 33%

Yannick Jadot 14% 30% 25% 26% 5% 1% 5%

Florian Philippot 14% 8% 12% 5% 11% 11% 59%

Claude Bartolone 12% 28% 20% 37% 8% 5% 3%

Jean-Christophe Lagarde 11% 12% 10% 11% 22% 14% 6%

Jean-Christophe Cambadélis 9% 23% 19% 28% 6% 5% 1%

Pierre Laurent 9% 20% 29% 16% 4% 2% 3%
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Merci de noter que toute diffusion de ces résultats
doit être accompagnée des éléments techniques suivants :
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la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.
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